
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 15:00, no Associação Comercial e Industrial de Limeira, do município, LIMEIRA, Estado SP, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Ricardo Verzegnassi Veríssimo representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ALEXANDRE GONÇALVES - 36 BPM/I - LIMEIRA
ENIO A. CAMPANA - FOZ DE LIMEIRA S/A
GALDINO CLEMENTE - DEPARTAMENTO DE CULTURA AFRO-DESCENDENTE E DA INTEGRAÇÃO ÉTINICA
JAIR ANTONIO DAVOLI - CAMARA MUNICIPAL
SILVIA F. AGUIAR - IEG
THAIS HELENA DORIGAN CARDOZO - DIRETORIA DE ENSINO DE LIMEIRA - SAO PAULO
VOLKER DETTMER - SECRETARIA DE PLANEJAMENTO - PREFEITURA MUNICIPAL DE LIMEIRA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município LIMEIRA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 O presidente apresentou os Agente Censitário Municipal e Agente Censitário Informática dos postos de coleta e mostrou no mapa do município a respectiva
área de atuação de cada Agente Censitário Municipal.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O presidente recordou os presentes dos temas apresentados na reunião anterior. Em seguida explicou o processo seletivo dos mensalistas
recém-contratados, inclusive do responsável da agência pelos trabalhos de atualização da base territorial.    

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Cada um dos presentes recebeu em mãos o folder da BT. O presidente ainda falou da importância do trabalho da BT e explicou resumidamente como ele é
feito.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve dúvidas sobre os limites municipais nesta e na última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de rádio, televisão e jornais locais, em escolas e porta a porta. O presidente agradeceu o apoio de radialistas da região e o sr Reinaldo Bastelli que
cedeu espaço no seu programa de televisão para o IBGE divulgar suas atividades e o PSS.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecimentos ao Coordenador da Secretaria de Planejamento Municipal Sr Volker Dettmer e à Prefeitura Municipal de Limeira. O representante da Polícia
Militar deu sugestões para a segurança e sugeriu o envio de ofício com os nomes das pessoas que trabalharão no Censo. A PM disse ainda que pode
realizar patrulhamento nas proximidades dos postos de coleta.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
Material de escritório(lápis, caneta, régua, borracha, apontador, caneta marcadora, tesoura, cola, fita adesiva), mapas, mobiliário (principalmente armários ou
arquivos para guardar documentos e material em geral), linha telefônica e conexão de acesso à internet.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente pediu a colaboração dos presentes para a divulgação do trabalho da pré-coleta. Ele explicou como a pré-coleta funciona e para que ela serve. O
presidente informou que os agentes censitários usam identificação do IBGE durante a  pré-

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente falou sobre o treinamento dos recenseadores, a segurança na coleta dos dados e mecanismos de backup e da metodologia da pesquisa.
Esclareceu algumas dúvidas relativas ao conceito de cor/raça e da coleta de dados sócio-econômicos. O presidente verificou junto ao representante da Foz
do Brasil sobre a possibilidade de as contas de água virem com algum comunicado a respeito do Censo 2010.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Secretaria da Saúde, Associação de Moradores do Bairro Ernesto Kuhl e Associação Comercial e Industrial de Limeira.

Participantes do IBGE: 
Lígia Nicolai Miceli, Ana Caroline Freitas, Bárbara Cassu Manzano, Rafael Bertolazzi Moraes, Luís Roberto de Toledo, Carlos Arroyo Junior, Amanda Lídia
Dias Pereira.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


